
 

Salgótarján Megyei Jogú Város

P o l g á r m e s t e r e

Szám: 26397 /2013.

Beszámoló
a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2012. II. és 2013. I. félévi tevékenységéről

Tisztelt Közgyűlés!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szól 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban 
Mötv.) 93. §-ának 14. pontja előírja az önkormányzati társulás működéséről évente legalább 
egy alkalommal történő beszámolási kötelezettséget a képviselő-testület felé. A Salgótarjáni 
Kistérség Többcélú Társulása ezen a néven 2013. június 30-ig működött,  a jogszabályi  és 
szervezeti változások indokolták, hogy a beszámolás ezt az időszakot lezárva történjen meg. 
Fentiek  értelmében  teszek  eleget  a Salgótarján  és  Térsége  Önkormányzatainak  Társulása 
elnökeként  a Salgótarjáni  Kistérség Többcélú Társulása működésére vonatkozó, közgyűlés 
felé fennálló beszámolási kötelezettségemnek. A beszámolási időszak a 2012. II. és a 2013. I. 
félévet öleli fel, kezdve a változásokkal.

1. A legjelentősebb változások

1.1.         A Munkaszervezet megszűnése  

Az Mötv. 2013. január 1-jétől hatályon kívül helyezte a helyi önkormányzatok társulásairól és 
együttműködéséről szóló 1997. évi CXXXV. törvényt, valamint a települési önkormányzatok 
többcélú  kistérségi  társulásáról  szóló  2004.  évi  CVII.  törvényt.  Kötelezte  a  képviselő-
testületeket,  hogy  az  Mötv.  hatályba  lépése  előtt  kötött  önkormányzati  társulási 
megállapodásaikat vizsgálják felül és a törvény rendelkezéseinek megfelelően módosítsák. E 
kötelezettség teljesítésére 6 hónapos moratóriumot biztosított,  2013. június 30. napjáig. Az 
Mötv.  kimondta,  hogy  a  társulási  tanács  munkaszervezeti  feladatait  eltérő  megállapodás 
hiányában a társulás székhelye szerinti Polgármesteri Hivatal látja el. 

A jogszabályban  foglaltak  végrehajtásaként  a  Társulási  Tanács  a  Munkaszervezetet  2012. 
december 31-én jogutód nélkül megszüntette. A társulás a pénzügyi-gazdálkodási feladatok 
ellátásával  a  salgótarjáni  önkormányzat  Közoktatási  Intézmények  Gazdasági  Szolgálatát 
(KIGSZ), a munkaszervezet általános feladatainak (társulási ülések, határozatok előkészítése, 
jegyzőkönyvek készítése), valamint a pályázatok előkészítése, végrehajtása és utánkövetése 
feladatainak  ellátásával  2013.  január  1-től  Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Polgármesteri 
Hivatalát  bízta meg. A munkaszervezeti feladatok ellátását 2013-tól a központi költségvetés 
nem  finanszírozza,  annak  végrehajtására  a  társulás  szempontjából  a  legoptimálisabb 
megoldást  kellett  választani.  A feladatellátás  mind a KIGSZ-re,  mind a  hivatalra  jelentős 
terhet ró. A feladatellátást a társulás, a Polgármesteri Hivatal és a KIGSZ között megállapodás 
rögzíti.
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A társulás Munkaszervezete 10 fős közalkalmazotti létszámmal rendelkezett, a vezető már a 
Munkaszervezet megszűnéskor nyugdíjas volt. A dolgozók közül 2013. január 1. napjától két 
fő áthelyezéssel átkerült a KIGSZ közalkalmazotti állományába, a közoktatási referens, két fő 
pénzügyi munkatárs és egy fő térségfejlesztési referens jogviszonya megszűnt. A két fő belső 
ellenőr  továbbra is a társulással áll közalkalmazotti jogviszonyban. Egy fő projekt asszisztens 
referens  részére  munkalehetőséget  biztosított  volna  a  kistérségi  feladatok  továbbvitelére  a 
Polgármesteri  Hivatal,  de  azt  az  érintett  még  a  munkaszervezet  megszűnése  előtt 
visszautasította  és  elhelyezkedett.  A  felmentett  dolgozók  részére  kifizetett  járandóságok 
visszaigénylésére  a  költségvetési  törvény  alapján  pályázat  nyújtottunk  be  a  Magyar 
Államkincstárhoz. Időközben a KIGSZ állományába átvett mindkét pénzügyes megszüntette 
közalkalmazotti jogviszonyát.    

A Társulási Tanács – ahogy azt a Társulási Megállapodásban rögzítette - a belső ellenőrzési 
feladat ellátására 2013. december 31-ig vállalt kötelezettséget. A belső ellenőrök határozatlan 
idejű közalkalmazotti jogviszonyát a Társulási Tanács 2014. április 30., ill. 2014. március 15-
i hatállyal, felmentéssel megszünteti. A felmentés indoka, hogy megszűnt a munkáltatónak az 
a tevékenysége, amelyben a közalkalmazottakat foglalkoztatta. A Társulás a belső ellenőröket 
a felmentési idő felére mentesíti a munkavégzés alól.

A közoktatási referens időközben a végkielégítése megfizetése tárgyában keresetet nyújtott be 
a Salgótarjáni Közigazgatási és Munkaügyi Bírósághoz, mely ügyben a társulás peren kívüli 
egyezséget  kötött,  és  április  10-én  átutalta   a  referens   részére  a  végkielégítést  és  annak 
késedelmi  kamatait,  így  ezen  kiadás  is  be  lett  építve  a  fent  említett  létszám-leépítési 
pályázatba.  A  per  megszüntetése  jogerősen  megtörtént.  A  határozott  időre  alkalmazott 
pénzügyi munkatárs szintén keresetet nyújtott be a Salgótarjáni Közigazgatási és Munkaügyi 
Bírósághoz,  azt  kifogásolva,  hogy  nem  kapta  meg  az  őt  szerinte  megillető  egyévi 
átlagkeresetet.  A pert a társulást megnyerte. 

A Munkaszervezet a SZÜV épületében lévő irodáiból 2013. január első hetében költözött ki. 
Egyes bútorait a Munkaszervezet még decemberben értékesítette. Az eszközök és bútorok egy 
része  a  KIGSZ-hez,  másik  része  a  Polgármesteri  Hivatalhoz,  harmadik  része  a 
KISZOGYESZOK-hoz  került.  A  kistérségi  ügyiratkezelésre  a  Munkaszervezet  saját 
iktatóprogrammal rendelkezett, melynek további kezeléséről a Jegyzői Iroda gondoskodik. A 
társulási  ügyintézésen  felül  adminisztratív  tevékenysége  során  ellátja  a  beérkező  iratok 
kezelését,  a  postázást,  egyes  beszerzéseket,  a  tanácsülések  lebonyolítását.  A  kistérség 
iratanyagának 90 %-a a KIGSZ raktárában, majd a Polgármesteri Hivatalban  lett elhelyezve. 
A  személyzeti  anyagok  kezelése  a  KIGSZ-nél,  a  szociális  intézménynél,  illetve  a 
Polgármesteri Hivatalnál történik.

1.2.         A társulás intézményének átalakulása  

A hatékonyabb feladatellátás érdekében a Társulási Tanács a 2013. április 4-i ülésén döntött 
arról,  hogy  továbbra  is  fenntartja  intézményét,  a  Kistérségi  Szociális  és  Gyermekjóléti 
Szolgáltató  Központot  (a  továbbiakban:  KISZOGYESZOK),  és  hozzájárul  ahhoz,  hogy  a 
Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  (a  továbbiakban:  Önkormányzat)  által 
fenntartott Egészségügyi - Szociális Központ (a továbbiakban: SMJV ESZK) az általa ellátott 
tevékenységi körrel az intézménybe 2013. július 1. napjával beolvadjon, valamint az átalakult 
intézmény megnevezése Egészségügyi - Szociális Központ megnevezésre módosuljon. 

Mivel a beolvadással létrejövő intézmény új, eddig az Önkormányzat fenntartásában lévő 
intézmény  által  ellátott  feladatokat  (pl.:  hajléktalanok  nappali  melegedője,  hajléktalanok 
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átmeneti  ellátása,  családi  napközi,  egészségügyi  alapellátás)  is  ellát,  indokolt  volt  az 
átalakult intézmény magasabb vezetői beosztásának 2013. július 1-jétől történő betöltésére 
pályázatot  kiírni,  valamint  a  KISZOGYESZOK igazgatója  magasabb vezetői  megbízását 
2013.  június  30-ai  hatállyal  visszavonni.  A  pályázat  eredményeként  az  új  intézmény 
vezetésével a Társulási Tanács 2013. július 1. napjától Peleskei-Balázs Ritát bízta meg. Az 
intézmény  önállóan  működő  és  gazdálkodó  költségvetési  szervként,  saját  gazdasági 
szervezettel  működik.  2013.  I.  félévében  a  KISZOGYESZOK  pénzügyi-gazdálkodási 
feladatait megállapodás alapján szintén a KIGSZ végezte.

1.3.         A Társulási Megállapodás felülvizsgálata, a társulás nevének változása  

A Társulási Tanács döntött abban a kérdésben, hogy a társulást nem szünteti meg 2013. június 
30-át követően, ugyanis minden tag kinyilvánította szándékát a társulás továbbvitelére. Előbbi 
döntés  és  a  Társulási  Megállapodás  Mötv.  előírásainak  megfelelő  felülvizsgálata  során 
egyértelművé vált,  hogy olyan mértékű módosításnak kell alávetni a szöveget, hogy annak 
hatályon  kívül  helyezése  és  új  társulási  megállapodás  megszövegezése  indokolt.   Egyik 
legfontosabb változás, hogy a Társulás neve 2103. július 1. napjától Salgótarján és Térsége 
Önkormányzatainak Társulása elnevezésre módosult. 

1.4.         Az orvosi ügyelet Szent Lázár Megyei Kórházhoz történő átkerülése  

Az új Társulási Megállapodás tartalmazza a társulás által 2013. július 1.napjától ellátandó 
feladatokat.  Az  időközben  lefolytatott  tárgyalások  eredményeként  a  Társulási  Tanács 
döntést  hozott  arról,  hogy  az  egészségügyi  ellátás  keretében  működtetett  a  városi  és 
városkörnyéki központi ügyeleti, valamint a hétvégi és ünnepnapi gyermekorvosi rendelési 
feladatokat 2013. július 1. napjától a Szent Lázár Megyei Kórház lássa el. 

1.5.         Kis-Zagyvavölgyi csatlakozási tervek  

A  Kis-Zagyvavölgyi  települések  már  több  ízben  kinyilvánították  a  korábbi  Salgótarjáni 
kistérséghez,  a  jelenlegi  Salgótarján  és  Térsége  Önkormányzatainak  Társulásához  való 
csatlakozási  szándékukat.  Tekintettel  arra,  hogy  a  korábbi  Bátonyterenyei  Kistérségben 
vannak  jelenleg  is  futó,  kötelezettséggel  terhelt  pályázataik,  illetve  az  óvoda  közös 
fenntartásában  érdekeltek,  és  tárulásuk  július  1-jétől  nem szűnik  meg,  így Salgótarjánhoz 
csatlakozni is csak 2014. január 1-jével tudnak leghamarabb. 
 

2. A kötelezettségvállalások

A  társulás  Munkaszervezete  által  saját  nevében  kötött  megállapodások,  melyek  a 
gazdálkodáshoz,  az  orvosi  ügyelet  működtetéséhez,  valamint  az  ellátások  biztosításához 
voltak  szükségesek,  a  társulás  nevében  újra  lettek  kötve,  a  többi  megszüntetése  (telefon, 
irodabérlet, foglalkozás-egészségügyi szolgáltatás, fénymásoló szervizelés) megtörtént.

A  társulás saját  telefon-flottával  rendelkezik.  A társulással  kötött  keretszerződés  alapján a 
Telenor megkezdte az egyes önkormányzatokkal történő külön szerződések megkötését.  A 
visszajelzések szerint eddig minden önkormányzattal sikerült megegyezniük.
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A  kistérség  gazdálkodását  meghatározó  bevételek  a  normatív  állami  hozzájárulások,  az 
önkormányzatok tagdíj befizetései, valamint a különböző pályázati források voltak. A 2012. 
és 2013. évi költségvetési tervezésekre a takarékosság volt jellemző. Több költségcsökkentő 
intézkedés  megtételére  volt  szükség.  Ennek  keretében  a  meglévő  szerződéseinket 
áttekintettük,  a  lehetőség  függvényében  több  ajánlatból  a  legkedvezőbbet  választva  új 
szerződéseket kötöttünk, így csökkentettük kiadásainkat. A Munkaszervezet megszüntetésével 
is jelentős bérköltség megtakarítást ért el a társulás. 

3. A társulásnál lefolytatott ellenőrzések

Az elmúlt egy évben – a társulás Belső Ellenőrzési Tervében foglaltakat ide nem számítva - 
több,  mint  25  ellenőrzés  zajlott  a  társulásnál,  ill.  a  szociális  intézményénél,  melyek 
kiszolgálása nem kis terhet rótt a szociális, pénzügyi és polgármesteri hivatali munkatársakra.
Az ellenőrző hatóságok: Magyar Államkincstár, Nógrád Megyei Kormányhivatal Szociális és 
Gyámhivatala,  Állami  Számvevőszék,  Salgótarjáni  Járási  Hivatal  Járási  Népegészségügyi 
Intézete, a Polgármesteri Hivatal belső ellenőrei, Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatal, 
MAG Zrt., Országos Egészségbiztosítási Pénztár. 

4. A társulás pályázatai

A  társulás  az  EU-s  pályázatok  közreműködő  szervezeteivel,  a  Fogyatékos  Személyek 
Esélyegyenlőségéért Közhasznú Nonprofit Kft.-vel (Norvég Alap), a Nemzeti Rehabilitációs 
és  Szociális  Hivatallal,  valamint  a  Szociális  és  Gyermekvédelmi  Főigazgatósággal  áll 
jogviszonyban a pályázatai vonatkozásában.

A  társulás,  mint  az  egyes  pályázatok  kedvezményezettje,  a  2013.  július  1-jét  követő 
adaváltozásokat  a  támogatási  szerződésekben/támogató  okiratokban  foglalt  szerződéses 
kötelezettségének  eleget  téve  -  bejelentette  a  Közreműködő  Szervezetek  (KSZ)  felé.  Az 
NRSZH-val kötött  szerződésekkel kapcsolatban az NRSZH lépett  fel  kezdeményezőként  a 
finanszírozási szerződések  módosítása érdekében. A Szociális és GYF ugyancsak megküldte 
szerződés-tervezetét a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás tárgyában a társulásnak. 
A  szerződés-módosítások  rögzítik,  hogy  fenntartóváltozás  nem következett  be,  a  társulás 
tovább vállalja a pályázati feltételek teljesítését, illetve a fenntartási kötelezettséget a lezárult 
pályázatok  vonatkozásában.  Tájékoztattuk  továbbá  a  szervezeteket  a  névváltozásról  és  a 
munkaszervezeti feladatok ellátásának módjáról. 

A társulás az alábbi EU-s pályázatok utánkövetéséről gondoskodik:

a.  TÁMOP-5.2.5-08/1-2008-0027  (PONT-ÉRTED  program  a  Salgótarjáni  Kistérség 
gyermekeiért)
b.  TÁMOP-5.3.1-08/2-2009-0039 (Lépésről  lépésre  a  munkaerőpiac  felé  a  Salgótarjáni 
Kistérségben)
c. TÁMOP-5.4.3-09/2-2009-0003 (Ápolásban OTTHON vagyunk)
d. ÁROP-1.1.5-09/C/B-2009-0002 (Közösek a dolgaink – Salgótarjáni Kistérség fejlesztési 
és együttműködési kapacitásának megerősítése)
e. ÉMOP-4.2.1/A-09-2009-0020 (Ceredi és Szilaspogonyi Idősek Klubja)
f. ÉMOP-4.2.2-09-2009-0175 (Aranykor Idősek Klubja akadálymentesítés)
g. INTERREG IIIA HUSKUA/05/02/341 (Nógrádi Geopark)
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A  társulás  utolsó  benyújtott  pályázata,  a  TIOP-3.4.2-11/1-2012-0024.  Kódszámú  az 
„ÉLETFA” Ceredi Idősek Otthona korszerűsítésére, nem részesült támogatásban, a támogatói 
döntés fellebbezés alatt áll. 

Az NRSZH-val kötött szerződések a megvalósítás alatt lévő feladatokra az alábbiak:

a. ASZ-001/1-2011 (szenvedélybetegek részére nyújtott alacsonyküszöbű ellátás)
b. SSZ-001/1-2011 (szenvedélybetegek közösségi ellátása)
c. PSZ-001/1-2011 (pszichiátriai betegek közösségi ellátása)
d. TSZ-005/2-2011 (támogató szolgáltatás)

Folyamatban van továbbá a 0092/NA/2008-3/ÖP-6. kódszámú,  „Partnerségben az integrált 
oktatás  kistérségi  modelljének  kialakítására”  című  projekt  átadása  a  Klebersberg 
Intézményfenntartó Központ részére.

5. A Társulási Tanács ülései

A társulás döntéshozó szerve a Társulási Tanács. A Társulási Tanács gyakorolja a Társulási 
Megállapodásban  meghatározott  feladat-  és  hatásköröket.  A  Társulási  Tanács  döntéseit 
tanácsülésen, határozattal hozza. A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása Tanácsa 2012. 
II. és 2013. I. félévében összesen 11 ülést tartott. A Tanács összesen 48 határozatot hozott. Az 
üléseken való részvételi arány átlagosan 72%-os volt, ülésenként 17-19 fő vett részt a Tanács 
munkájában  a  24  tagból.  A  Tanács  ülései  a  székhely  településen,  Salgótarjánban  voltak 
megtartva.  

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása (a továbbiakban: SKTT) Tanácsa foglalkozott 
többek között:  a Munkaszervezet megszüntetésével, a szociális intézmény átalakításával, az 
orvosi ügyeleti feladatok Szent Lázár Kórház részére történő átadásával, költségvetést érintő 
ügyekkel,  a Kistérségi  Szociális  és  Gyermekjóléti  Szolgáltató  Központ  Alapító okiratának 
módosításával,  a  Társulási  Megállapodás  felülvizsgálatával,  ill.  a  Társulás  szervezeti  és 
működési szabályzatának módosításaival. Megtörtént a Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti 
Szolgáltató  Központ  2012.  évi  szakmai  munkájáról  szóló,  ill.  az  SKTT  2012.  évi  belső 
ellenőrzési tevékenységéről szóló beszámolók elfogadása. 

6. A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása Tanácsa Bizottságainak ülései

Az SKTT Tanácsa  döntéshozó munkáját  2012. december 31-ig eleinte  négy,  majd három, 
2013.  július  1.  napjától  kettő állandó  bizottság  segíti,  melyek  szükség  szerint  –  2-5 
alkalommal - üléseztek. 

A  fenti  időszakban  megtartott  bizottsági  ülések  nagyban  segítették  a  Társulási  Tanács 
döntéshozó munkáját. 

6.1.         Pénzügyi Bizottság   

A társulás tevékenységének és gazdálkodásának ellenőrző szerve, mely három tagból áll. A 
beszámolást érintő időszakban a Pénzügyi Bizottság tárgyalta többek között  az SKTT 2013. 
évi költségvetését, a „Javaslat a Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ 
szolgáltatásainak és ellátásainak, azok igénybevételének, valamint intézményi térítési díjának 
megállapítására”  című  napirendet,  az  SKTT  2012.  és  2013.  évi  költségvetéseiről  szóló 
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határozatainak  módosítását,  valamint  a  2013.  évi  költségvetés  elfogadására  tett  javaslatot. 
Tájékoztatót hallgatott meg a 2012. évi költségvetés teljesítéséről. Véleményezte továbbá a 
2012. évi belső ellenőrzési tevékenységről szóló beszámolót.  

6.2.         Közbeszerzési Bizottság  

A társulás közbeszerzési  eljárásait  előkészítő  és átruházott  hatáskörben döntéshozó szerve, 
amely öt tagból áll. A Közbeszerzési Bizottság tárgyalta az SKTT 2013. évi költségvetését, 
javasolta  a  társulás Közbeszerzési  és  Beszerzési  Szabályzatának  elfogadását.  A Bizottság 
2013. július 1-jei hatállyal megszűnt. A Tanács előbbi döntése következtében a Szociális és a 
Pénzügyi Bizottságok tagjainak száma 5 főre emelkedett. 

6.3.         Szociális Bizottság   

A  társulás szociális tevékenységét segítő szerve, mely – a beszámolási időszakban - három 
tagból állt.  A Bizottságra hárult az elmúlt  időszak legjelentősebb munkaterhe.  Elfogadásra 
javasolta  a Kistérségi  Szociális  és Gyermekjóléti  Szolgáltató  Központ  szolgáltatásainak és 
ellátásainak  intézményi  térítési  díja  megállapítására,  a  Salgótarjáni  Kistérség  Többcélú 
Társulása  Kistérségi  Szociális  és  Gyermekjóléti  Szolgáltató  Központ  Alapító  Okiratának 
módosítására  vonatkozó javaslatokat,  továbbá a  Salgótarjáni  Kistérség Többcélú Társulása 
Kistérségi  Szociális  és   Gyermekjóléti  Szolgáltató  Központjának  2012.  évi  szakmai 
munkájáról  szóló  beszámolót,  a  Salgótarjáni  Kistérség  Többcélú  Társulása  Kistérségi 
Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ 2013. július 1-jétől történő működtetésével 
kapcsolatos  döntések  meghozatalára,  illetve  az  intézmény alapító  okiratának  módosítására 
vonatkozó javaslatot,  a  központi  ügyelet,  valamint  a  hétvégi  és  ünnepnapi  gyermekorvosi 
rendelés  működtetésének  a  Szent  Lázár  Megyei  Kórház  részére  történő  átadásával 
kapcsolatos,  ill.  a  Salgótarjáni  Kistérség  Többcélú  Társulása  Kistérségi  Szociális  és 
Gyermekjóléti  Szolgáltató  Központ  alapító  okiratának  módosítására  vonatkozó 
előterjesztéseket. 
Jóváhagyta  a   KISZOGYESZOK Szervezeti  és  Működési  Szabályzatának  módosítását,  az 
Egészségügyi - Szociális Központ Szervezeti és Működési Szabályzatát, valamint a szociális 
és gyermekjóléti szolgáltatások szakmai programját, házirendjét. 
A  beszámolási  időszakban  a  Bizottság  4 határozatot  hozott,  az  intézmények  szakmai 
programjának valamint házirendjének módosítására vonatkozóan. 

6.4.         Közoktatási és Közművelődési Bizottság  

A társulás közoktatási és közművelődési tevékenységét segítő öttagú szerve volt 2013. január 
1-jei hatályú megszűnéséig. A bizottság segítette a közoktatási feladatellátást a társulás által 
finanszírozott intézmények vonatkozásában.

6.5.         Eseti bizottságok  

A  beszámolási  időszakban  6  eseti  bizottság felállítására  került  sor,  melyek  a  társulás 
tulajdonában lévő IVECO-40-C típusú kisbusz hasznosítását,  a  Munkaszervezet  magasabb 
szintű  vezetői  megbízásának  ellátására,  ill.  az  Egészségügyi  –  Szociális  Központ 
intézményvezetői álláshelyére benyújtott pályázatok véleményezésé
t tárgyalta.
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7. Jegyzői Kollégium és szakkollégiumai

A Jegyzői Kollégium feladata volt – a 2013. június 30-i megszűnéséig - a Társulási Tanács, 
illetve  bizottságai  elé  kerülő  előterjesztések  törvényességi  szempontból  történő  előzetes 
ellenőrzése,  valamint  a  döntések  végrehajtása  során  a  törvényességi  szempontok 
érvényesítése. 2012. évben újszerű volt a kollégium működése a tekintetben, hogy a Társulási 
Tanács napirendjére tűzött valamennyi előterjesztést megtárgyalta, és ezzel a Kollégium tagjai 
nagyobb betekintést kaptak a Társulási Tanács munkájába. 

Szakkollégiumok összehívására a jelzett időszakban nem került sor. Az Mötv. rendelkezése és 
a  Társulási  Megállapodás  biztosítja  a  jegyzői  részvételt  tanácskozási  joggal  a  Társulási 
Tanács ülésein, ezért a Jegyzői Kollégiumra és szakkollégiumokra vonatkozó rendelkezések 
2013. június 30. napjával hatályukat vesztették.  

8.   Társulási feladatellátás

8.1.         Belső ellenőrzési tevékenység  

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása Tanácsa a  2012. évi belső ellenőrzései tervét 
2011. novemberében, a 2013. évit 2012. novemberében hagyta jóvá. Az időközben felmerült 
igények alapján módosításra került sor.

A jóváhagyott ütemtervek 2 fő főállású ellenőri kapacitást tartalmaztak. A belső ellenőrzési 
feladatokat a főállású belső ellenőrök látták el.

2012.  II.  félévében elvégzett  rendszerellenőrzések az egyes  tagönkormányzatok közoktatás 
intézményeinek  gazdálkodása  vizsgálatára  irányultak.  A  pénzügyi  ellenőrzések  során 
vizsgálták a civil szervezetekkel kötött megállapodásokat,az önkormányzati ingatlan vagyon 
hasznosítását, a szociális ellátások igénybevételének módját és elszámolását.

2013. I. félévében már vizsgálat tárgyát képezte az önkormányzatok működőképessége, 
likviditása, humán erőforrás gazdálkodása.

8.2.         Közoktatás és közművelődés  

A  közoktatás  területén  az  elmúlt  időszakban  jelentős  változások  történtek.  Bár  az 
intézményfenntartó társulások 2012. december 31-ig megmaradtak, és részükre a kiegészítő 
normatíva ez év végéig lehívható volt, de 2013. január 1-jétől a közoktatási feladatellátás – az 
óvodák kivételével állami kézbe került. A módosított köznevelési törvény – a hatályba léptető 
rendelkezésekben  meghatározott  eltérések  kivételével  –  2012.  szeptember  1-jén  hatályba 
lépett. A jogszabály-változás miatt a feladat kikerült Társulási Megállapodásból. 

A  közművelődés  terén  a  társulás  összehangoló  tevékenységet  végzett,  mozgókönyvtári 
szolgáltatást  biztosított.  Jogszabály-változás  miatt  a  feladat  szintén  kikerült  a  Társulási 
Megállapodásból.
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8  .3.          Orvosi ügyelet  

A  Salgótarjáni  Kistérség  Többcélú  Társulása  által  működtetett  orvosi  ügyelet 
ügyeletszervezője, dr. Ferkó Attila György. A Társulási Tanács a 2012. október 10-i ülésén 
kapott tájékoztatást az orvosi ügyelet működéséről. A feladat szakmai szempontból történő 
hatékonyabb ellátása érdekében folyamatosak voltak a tárgyalások, melynek eredményeként a 
Társulási Tanács 2013. májusában döntést hozott a városi és városkörnyéki központi ügyeleti, 
valamint  a  hétvégi  és  ünnepnapi  gyermekorvosi  rendelési  feladatoknak  2013.  július  1. 
napjától a Szent Lázár Megyei Kórháznak történő átadásáról.

8.4.             Szociális és gyermekjóléti alap-, ill. szakellátás  

A társulás fenntartásában 2006. december 31. napjától működő intézmény – a Kistérségi Szo-
ciális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ  - a kistérséget alkotó önkormányzatok közigaz-
gatási területén látta el a szociális és gyermekjóléti alap-, ill. szakellátást. Az ellátások a kö-
vetkezők voltak:

Személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátásokon belül:
− Gyermekjóléti Központ;
− Gyermekek Átmeneti Otthona;
− Családok Átmeneti Otthona.

Személyes gondoskodás keretébe tartozó szociális alapszolgáltatásokon belül:

− Családsegítő szolgálat;
− Közösségi ellátások:

- Pszichiátriai betegek közösségi ellátás;
- Szenvedélybetegek közösségi ellátás; 
- Alacsonyküszöbű ellátás;

− Támogató szolgálat;
− Házi segítségnyújtási szolgálat;
− Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás;
− Idősek nappali ellátását biztosító intézmények;
− Étkeztetés;

Személyes gondoskodás keretébe tartozó szociális szakosított ellátáson belül:
- Ápolást – gondozást nyújtó intézmény - idősek otthona.

Az  egyes  szervezeti  egységek  egymást  segítve  és  kiegészítve  a  szakmai  és  kollegiális 
szabályokat betartva, önálló szervezeti egységekként végezték feladataikat. A fent felsorolt 
szervezeti  egységek  klienseink  (gondozottaink,  klubtagjaink,  lakóink)  számára  koruknak, 
egészségi  állapotuknak,  szükségleteiknek  megfelelően  nyújtottak  szolgáltatásokat.  Az 
intézmény  2012.  évi  tevékenységéről  készített  beszámolót  a  Társulási  Tanács  a  2013. 
márciusi ülésén fogadta el.

Tisztelt Közgyűlés!

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása működésének elmúlt egy évében bekövetkezett 
események is mutatják, hogy milyen jelentős változásokon ment keresztül az önkormányzati 
feladatok  térségi  ellátásának  módja.  A  kistérségek  fokozatosan  vesztették  el  addigi 
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területfejlesztési, szolgáltatás-szervezési funkciójukat, majd létjogosultságukat is. A korábbi 
években biztosított állami finanszírozás volumenének csökkenése mellett viszont még mindig 
hatékonyabban biztosíthatók egyes  feladatok ellátása társulásban. Ez indokolta azt, hogy a 
társulás tagönkormányzatai  a társulás további fenntartása mellett  tették le voksukat, illetve 
ezért döntöttünk arról, hogy az önkormányzatunk által fenntartott szociális és egészségügyi 
intézmény  a  társulás  intézményébe  beolvadjon.  Az  eddig  meghozott  intézkedések  csak 
kezdeti  lépései voltak a társulás átszervezésének,  ugyanis a gazdaságosság és hatékonyság 
érdekében további és folyamatos racionalizálásra van szükség.

Kérem, hogy a beszámolót megtárgyalni és elfogadni szíveskedjen.

Határozati javaslat

Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Közgyűlése  a  Salgótarjáni  Kistérség  Többcélú  Társulása 
Társulása  2012.  II.  és  2013.  I.  félévi  tevékenységéről  szóló  polgármesteri  beszámolót 
elfogadja.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda Polgármester
Határidő: azonnal

Salgótarján, 2013. augusztus 5.

Székyné dr. Sztrémi Melinda

polgármester
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